

## 特殊产房里——

# 74个虎宝宝平安诞生

■ ■ 图文 | 党委宣传部



近期,南通市疫情防控形势严峻复杂且瞬息多变,我院作为江苏省孕产妇危急重症救治指导中心、南通市危重孕产妇定点分娩医院,不断优化救治流程,妇产科全员驻守医院,为通城孕产妇的平安撑起了强大的保护伞,助力医院打赢“院内常规战”。

4月14日晚,随着一声声洪亮的啼哭,一名男宝宝在单独设置的缓冲产房顺利诞生。这是近日来特殊产房迎来的第74个虎宝宝。

“男孩,3.6千克!”4月11日夜11时许,在我院应急负压手术室,一名男婴呱呱坠地,医护人员都长舒一口气。产妇王女士住在管控区,11日晚突然出现临盆症状,家人立即拨打120送至我院。

收治后,我院立即启动《疫情期间孕产妇救治应急预案》,在紧急进行新冠病毒检测的同时,在单独检查室进行相关检查,随即安排至隔离产科,同时通知负压手术室做好准备,所有参与人员均做到三级防护。产妇严重腰椎间盘突出,需要实施全麻剖宫产。产科医生倪涓涓和张洋需要尽可能在最短时间取出胎儿,助产士仲秀丽随时准备新生儿复苏。一系列的无缝对接,手术开始。

“手术过程中我们穿着防护服,戴着护目镜,和平常相比操作起来更加困难些。”倪涓涓说道。然而接下来的一分钟也让医护人员紧张不已,“脐带真结,张力欠佳,准备抢救!”话音刚落,倪涓涓小心地把新生儿置于辐射台,仲秀丽立刻开始进行新生儿复苏,紧张的1分钟后,响亮的啼哭声宣布了他们抢救的成功。随后,母子俩转入隔离产科进行产后康复。

每一次母子平安的背后都凝结着妇产科全体医护人员的心血,特别是最近疫情防控状态

日益严峻,妇产科团队全员返岗,有的提前结束产假,有的放弃正常休假,除了外派支援抗疫人员,其余医护人员全部收拾行李驻扎在了医院。

产科与妇科医护人员相互配合、共同协作,全科一盘棋,用团队的力量应对复杂多变的情况。工作时间超过8个小时,以更严格的疫情防控措施,更优质的医疗护理服务,保障孕产妇生命健康。

12日起,周边部分兄弟医院暂停服务,这给我院妇产科带来了不小的压力,工作量大大加大,“13日夜里,科室两名医生值班,收治了15名孕产妇,接生了3个虎宝宝,这把医生们都累瘫了。”妇产科主任张玉泉教授回忆道。

“除了医疗任务外,疫情防控的压力也非常大,最近我们举全科之力、谋全科之智,在院部的支持和统一调度下,成立缓冲产科、隔离产科。无论是缓冲产科还是隔离产科,都设有独立的产房,配备齐全。全科医护人员在一天时间内将防护物资、医疗物资、孕产妇与新生儿的急救设备、急救药品等全部到位,孕产妇转运流程和路线也在不停地梳理,使之更加合理化、规范化。这场疫情防控保卫战妇产科战线长、人员少、任务重、责任大,这段时间大家真的辛苦了。”张玉泉向妇产科全员竖起了大拇指。

## 卒中中心——

# 一天内,三级防护下,挽救两个生命

■ ■ 图文 | 党委宣传部

4月13日,神经介入团队在三级防护下,连续为两名生命危急的蛛网膜下腔出血患者施行颅内动脉瘤介入栓塞手术,成功保住了生命。

13日上午,一名42岁的妇女因突发头痛呕吐从外院转来我院,当地急诊CTA提示颅内动脉瘤破裂伴蛛网膜下腔出血,情况危急。由于患者所在区存在疫情本地传播,做好二级防护的急诊医护人员一边安排抢救,一边严格进行新冠疫情排查。中午11时,患者按规定路线被转运至应急导管室。进入导管室的医护人员先穿上防护服,再穿上一套20余斤重的防护铅衣阻隔辐射,戴好N95口罩、防护面屏、靴套及多层手套等。

从麻醉、造影到动脉瘤栓塞,卒中中心主任张云峰带领团队成员仅用1小时就完成了手术,在支架辅助下顺利完成动脉瘤栓塞术,成功挽救了患者生命。术后根据我院疫情防控急诊救治流程,按规定路线将患者转移至单间过渡病房继续治疗并进行后续核酸连续筛查。目前患者神志清醒,病情稳定。

当晚19点左右,又转来一名重症蛛网膜下腔出血患者,患者昏迷程度深,生命体征极不稳定,急诊CTA提示前交通动脉不规则动脉瘤伴局部血肿,脑组织受压明显,需要立即栓塞动脉瘤后再行开颅清血肿术。由于患者来自封控区,一边紧急进行新冠排查,一边以疑似病例标准进行防护。21时许,当天应急预备班的主任医师周宏智带领小组成员在急诊导管室为该患者顺利施行了动脉瘤栓塞术。

张云峰介绍,神经介入手术由于脑血管结构复杂、路径迂曲、管径纤细、术中情况多变等特点,对团队配合、材料设备、操作水平的要求极高。在三级防护下操作,更是对医生提出了更高的要求,严密的防护服加上厚重的铅衣非常的闷热,时间久了透气都困难;多层手套使得触觉迟钝,精细动作完成受限;呼出的水蒸气凝结在面屏上,使得视力受影响。张云峰说,由于之前进行了多次应急演练,储备了足够的防护装备,所以面临实战时底气足,确保第一时间让病人转危为安。

